



## Художествена галерия "Илия Бешков"

сряда, 11 октомври 2017

Художествена галерия "Илия Бешков" е основана през 1958 година по инициатива на работещите в града художници като филиал на Историческия музей - Плевен. По-късно през 1978 г. е преместена в специално построен оригинален архитектурен ансамбъл. Разгърнатата площ на галерията е над 2500 кв. м и е една от най-големите в страната.

Днес тук се съхраняват над 6000 произведения на изкуството, обособени в различни фондове: „Живопис“, „Графика“, „Скулптура“, „Икони“, а също и специфичните „Илия Бешков“, „Ангел Спасов“, „Пленери“. Постоянната експозиция е разгърната на два етажа и проследява историята на новобългарската живопис и скулптура от края на 19 в. до 70-те г. на 20 в. Започва от следосвобожденския период с имена като Николай Павлович, Антон Митов и Иван Мърквичка и преминава през едни от най-известните майстори на четката като Сирак Скитник, Владимир Димитров – Майстора, Дечко Узунов, Бенчо Обрешков, Златю Бояджиев и мн. др., и стига до открояващи се имена в съвременната българска живопис. Присъстват и композициите на авторите, чието творчество формира облика на новобългарската скулптура: Иван Лазаров, Петър Балабанов, Марко Марков. Особено място е отделено на творческото наследство на един от най-именитите плевенски автори, скулптора Ангел Спасов (1884-1974), чието пълно събрание може да се види само в ХГ „Илия Бешков“.

Специално внимание е отдадено и на патрона на галерията, големия български художник Илия Бешков (1901-1958). Серията великолепни композиции дават възможност да бъде видяно най-яркото и характерно от неговото творчество. Днес галерията съхранява повече от 1200 негови творби.

Най-голямата колекция от африканска каменна пластика шона в Европа е притежание на галерията – 104 скулптури от Зимбабве. Към фонд "Графика" са обособени графични колекции: "Западноевропейска



гравюра VIII-XIX век”, “Възрожденски щампи и гравюри”, авторски колекции и др. Към фонд “Живопис” е създаден и фонд “Пленери”, илюстриращ 20-годишната история на Международен пленер по живопис – Плевен. Съдържа над 350 творби на творци от четири континента. Фонд “Икони” съхранява колекция от 270 късновъзрожденски творби от Плевенския край. Специално създадения от колектива на галерията видеофонд е предоставен в помощ на учителите от гимназиалните класове за часовете по изобразително изкуство, история и български език.

В залите за временни експозиции годишно се реализират повече от 30 изложби – гостуващи, чуждестранни, авторски. С изключителната си акустика художествената галерия е домакин на концерти, моноспектакли, литературни презентации, авторски рецитали, конференции и семинари.

За принос в развитието и популяризирането на българската култура, Художествена галерия "Илия Бешков" е отличена с Диплом на Министерство на културата на Република България.

За контакти:

Работно време:

5800 Плевен

????? ?????? ?????

????? ?????? ?????

Адрес: бул. "Ген. Скобелев" 1

/ 10:00-18:00 ?/

/ 09:00-17:00 ?/

Тел: 064/802 058

почивен ден: неделя

/ Вход свободен /



